

## 醫療融資改革方案意見

香港醫療主流由西醫主導，每年政府投入龐大金錢也難把醫療問題解決。但醫療事故不斷發生，輕者如流感及重者如癌症都束手無策。這些事故皆證明此路不通，每年再投放入更多資源也是捨沙塞海或泥牛入海，都解決不了整件事情。試看美國及其它國家，他們都轉軌尋求中藥或其他療法，一者可減少昂貴醫藥，二者療效較為顯著。

禽流感等問題，用最新科學也難解決。往往禽流感肆虐後，醫學家們才匆匆研究預防方法，幾年後才成功製造有關疫苗，但禽流感的類別早已變種，新疫苗又對付不了新或舊的禽流。整個局面皆落後于形勢，可算徒勞無功，枉費人力及財物。解決禽流感方法，應加強市民提高日常生活健康意識，注重空氣，水，食物的認識，平時多用中藥增強抵抗力，當身體轉強，無論可時，不論何類禽流感入侵，都能防禦，這可省下大量醫療開支，又可減輕現在的醫療架構的額外負擔。

現代西藥療效成疑。最近報導本港一位腸癌科顧問醫生自己也患上及死於腸癌。這真有點兒諷刺。小市民對醫藥不通，將生命交給醫生，祈求逃出生天，豈知醫生自己也難倖免，枉有高等專門學識與經驗，也是白廢。那麼，他憑甚麼理由來開藥給他的病人治病，他自己也不能預防或醫治同類病症，他也須倚靠昂貴藥物來吊住生命，最後人財兩空。這個事例值得我們三思！無論再投入多大量的醫療費用，也不過盡數轉給西醫藥廠和高官的口袋罷了。

重用中藥吧。

